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Supplement au No 23 du COURRIER DU LIWRE

AMERICANA - CANADIANA

CATALOGUE OF BOOKS, PAMPHLETS,
PORTRAITS, BOOK-PLATES

RELATING TO

AMERICA

1 Adaim (G. Mercer). Canada's Patriot Statesman. The life and career
of Sir John A. Macdonald. Toronto, 1891. Royal Svo. cl. 630 p.. por-
trait. $3.00

2 Agriculture. LANDRY (A. C. P. R.). Traité populaire d'agricul-
ture. Mlontréal, 1878. In-8. S0.50

3 - MANUEL d'horticulture pratique et d'arboriculture fruitière
par Laroque. Québec, 1883. In-12. $O.35

4 Akius (Dr.). History of Halifax City. Halifax, N. S., 1895. 8vo. bds.
$1.00

5 America. L'UNIVERS pittoresque. Histoire et description de
tous les peuples, de leurs religions, mours, etc. Paris, 1337-1849.
5 vol. in-8 $10.00
Vol. , Colombie et Guyanes; vol. 11, Etats-Unis d'Amérique: vol. III, Paraguay,

lUrugtuay, Buenos- Ayres, Patagonie,Terre-du- Feu. Dies Malo uines et îles diverses:- vol. IV,
iexque et Guatemala, Pérou vol. V, Antilles, Canada, Nouveau-Brunswick, Nouvelle-

cosse Acadic, Californie. Nombreuses gravures et cartes.
6 - MARMIER (Xavier). Lettres sur l'Amérique. Paris, 1881. 2 vol'

in-12, toile. $3.00
Presontation copy.

7 - MEN and inanners in America. Edinburgh, 1833. 2 vol. 12mo,
ialf calf. $4.00
A very clean copy.

8 - ROCHEILLE (Roux de). Etats-Unis d'Amérique. Paris, 1837. In-8."
$2.00

Maps aud numerous steel plates. Binding broken.
9 Amuusard (Joseph). Causons du pays et de la colonisation. Mont-

réal, 1891. In-12, toile. $0.75
10 AiNGLI[NG. CLARK (Ket.). Where the trout hide. N. Y., n. d.

16mo. ill. $0 25
Il - JONCAS (L.-Z.). Les pêcheries du Canada. In-8. $O.25
12 - The Fisheries of Canada. Svo. $0.25

. Raoul Renault, Box 142, Quebec.



2 AMERICANA-CANADIANA

13 - MONTPETIT (A.-N.). Les poissons d'eau douce du Canada. Aflont-
réal, 1897. Gr. in-8, il. $5.00

The most completo book ever issued on Canadian fishes. Colorud plates and nume.
rous engravings.
14 - ONTARIO Game and Fisl Commission. Gomimissioners' Report.

Toronto, 1892. Royal Svo., 483 p. on heavy paper, numerous plates.
83.00

Out-of-print and searco.
15 - TUE CANADIAN Handbook and Tourists Guide. Fishing and

Shooting. .Montreal, 1867. 8vo., 8 .photographs inserted. 82.50
16 ARICCHIVES (Canadian). 1882-1896. 15 vol. 8vo., maps, plans,

and plates. Very iiportant. S15.00
First volumes arc oxceedingly scarce.

17 - Same, French edition. . $10.00
18 ABCTIC. BELLOT (J.-R.). Journal d'un voyage aux Mers Polaires

en 1851 et 1852, à la recherche de Sir John Franklin. Paris, 1854.
In-S, portrait. 81.50

19 - HERVÉ et de LANOYE. Voyages dans les glaces du pôle aretie.
Paris, 1868. In-12, il1. . $0.75

20 - PARRY (Sir N. E.) Three voyages for the discovery of North
West passage from the Atlantic to the Pacifie, and an attempt to
reach the North Pole. London, 1831. âtvol. 16mo. half calf, plates. $5.00
This edition is unknovn to Pilling.

21 Ascher (Isidore G.). Voices fron the hearth. Montreal, 1863.
12mo. cI. S0.60

22 Aubin (N.). La chimie agricole. Québec, 1847. In-16, rare. $0.75
22 Ba«equeville de la Potherie. Histoire de l'Amérique septen-

trionale, contenant le voyage du Fort Nelson, le premier établisse-
ment des Français dans ce vaste païs, la prise du dit fort Nelson, la
description du fleuve Saint-Laurent, le gouvernement de Québec, des
Trois-Rivières et de Montréal, depuis 1534jusqu'à 1701. Paris, 1722.
4 vol. in-12, veau. (C). . $15.00
Very scarce. One of the best books on Canadian Indians. Plates and maps, etc.

Desirable copy.
24 Baillargé (l'abbé F.-A.). Traité classique d'économie politique.

.Ioliette, 1892. 11n-12, toile, tr. rouge. SO.75
25 - do, broché. $0.50
26 - LA NATURE, LA RACE LA SANTE. Joliette, 1890. In-16. $0.15
27 - COUPS DE CRAYON. Joliette, 1889. In-12. 80.25
28 Baldwin (Maurice S.). Lifc in a look. Toronto, n. d. 16mo. $0.25
29 Ballantyne (Robert M.). Hudson s Bay ; or every day life in

the wilds of North Ainerica. London, J848. Svo., plates (C). 82.50
30 Baltinore, KIRKHAM (Samuel). An essay on elocu.ion. Bal-

more, 1834. Svo. boards, broken. $1 50
Autographs of Joseph and Herbert Sabine.

31 Baneroft (H. H.). History of British Columnbia. San Francisco,
1890. Royal 8vo. cI. 83.00

32 Barlow. Les jeunes converties, ou mémoires des trois sSurs
Barlow. Montréal, 1866. In-S, veau. - 80.50

33 Barthe (J.-G.). . Le Canada reconquis par la France. Paris, 1856.
In-S, demi-chagrin, neuf. $4.00

Cet ouvrage est très rare aujourd'hui.
34 - SOUVENIRS d'un demi-siècle. Montréal, 1885. In.8. $1.50

Baoul B -eniult, Box M42, Quebee.



AMERICANA-CANADIANA 8
35 BARTLETT. Canadian Scenery, by N. P. Willis, illustrated by

W. H. Bartlett. London, 1840. 6 vol. 4to., boards. S12.00
Numerous steel engravings well dravn. Scarce.

36 Beaugrand (H.). Jeanne la fileuse. Episode (le l'émigration
canadienne aux Etats-Unis. Fall-River, 1878. In-12, rare. $2.00

37 Beauregard (George). L1e 9tue Bataillon au Nord-Ouest. Québec,
1886. In-12. 60.35

38 Bêchard (A.). L'abbé François Pilote, curé de Saint-Augustin.
1885. In-12, portrait. $0.50

39 - L'HON. JOSEPJ BLANCHET, biographie. Québec, 1884. In-16.
$0.25

40 Bédard (T.-P.). Histoire de cinquante ans. Québec, 1869. In-S,
broché, non rogné. $8.00
Exceedingly rare, perhaps unique in that state. Ncarly the whole edition has been

des'royed by fire, and tho remaining copies are all slightly burned and water stained.
41 - do. Water stained. $5.00
42 Bell (A.). Bistory of Canada to the Union, 1810.41, translated from

Garneau. Montreal, 1862. 2 vol. Svo., cI., portrait. $3.00
43 Bellefeuille (E.-L. de). 'Le Canada et les Zouaves Pontificaux.

Montréal, 1879. In-8 (V.) $1.50
44 Bender (P.). Old and New Canada. Montreal, 13882. 32mo. cl.$1.50
45 Beard (P.). Deux années au Brésil. Paris, 1862. Iu-8, chagrin,

plats on toile, tranche dorée, nomb. grav. S3.00
46 Bibaud (M.). Panthéon Canadien. Mfontréal, 1858. In-12, première

édition. $2.50
47 - do. Deuxième édition, augmentée, 1891. Ii-8 (V.) $1.50
48 BIBLIOGRAPHY. ARTAUD. Tableaux, inscriptions, anti-

quités et curiosités du musée de Lyon. Lyon, 1817. In-8, demi-rel. S1.50
49 - BRUNET (J. C.) Manuel du Libraire et de l'Amateur de Livres,

etc. Paris, 1842-44. 5 vol. In-S. $20.00
Fourth edition. Scarce. This set is freshly bound in extra brown morocco, uncut, gilt

top, the binding alone costs $12.00.
50 - BURE (G. de). Bibliographie instructive; ou Traité de la con-

naissance des Livres rares ou singuliers. Paris, 1763. 10 vol. In-8.
$20.00

Fall mottled calf, in splendid condition and complete.
51 - CAILLEAU. Dictionnaire bibliographique, historique et critique

des livres rares, précieux, singuliers, curieux, estimés et recherchés,
etc. Paris, 1791. 3 vol. demi-rel. $6.00

52 - CATALOGUE de la Bibliothèque de D. José Maria Andrade. Svo.,
half mor. $2.50

Sale catalogue priced, of an important collection of Americana.
53 - CATALOGUE des livres imprimés sur vélin de la Bibliothèque

du Roi. Paris, 1822-24. 8 vol. gr. in-8, demi-rel. chagrin. S10.00
54 - CATALOGUE of the New-York State Library. New York, 1855-

1861. 5 vol. bvo.. half morocco, one vol. broken. S10.00
1. General Library.-2. Maps, MSS., Medals, etc.-3. Law Library.--L. General Li-

brary, firt supp.-5. Bibliography.
55 - CATALOGU.E of printed books in the Library of the New York

Ris.torical Society. New York-, 1869. Royal Svo., cl. $2.50
50 - DUCHESNE (André). Bibliothèque des autheurs qui ont escrit

l'histoire et la topographie de la Fr ance. A Paris, chtez Sébastien Cra-
moisy, 1618. 1n-12, 236 p. ?20.00

Very rare. First edition. Second edition in 1627. Unknown to Brunet.

Baoul Renault, Pox 142, Quebec,
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57 - D'HEILLY. Dictionnaire des pseudonymes. Paris, 1869. In-12,
carré. $2.00

58 - HIAIGHIT (W. R.). Canadian Catalogue of Books. Toronto, 1896.
8vo. $2.50
Only 509 printed.

59 - HARRISSE. Notes pour servir à l'histoire, à la bibliographie et
à la cartographie de la Nouvelle-France et des pays adjacents. Paris,
1872 (C.) $4.00

60 - GAGNON (P.). Essai de bibliographie canadienne. Québec, 1895.
Gr. m-8. $4.00
The most completo canadian bibliography published to date. Edition de luxe.

61 - do. Popular edition. $2.50
62 - KINGSFORD (Wil.). The early bibliography of Ontario. Toronto,

1892. 12mo., Cl. $2.00
Long out of print.

63 - LE CLERC (Jean). Bibliothèque ancienne et moderne. LaHaye,
1730. 29 vol. in-16, demi-chagrin neuf. $20.00

64 - MANNE (E. de) Dictionnaire des ouvrages anonymes et pseudo-
nymes. Lyon, 1862. In.8. $1.25

65 - PEIGNOT (G.). Manuel du Bibliophile, ou Traité du Choix des
Livres. Lyon, 1823. 2 vol. in-S. veau. $5.00
Searce.

66 - PEIGNOT (G.). Dictionnaire raisonné de bibliologie, avec supplé-
ment. Lyon, 1822-4. 3 vol. in.8, veau. $6.00

67 - RENAULT (Raoul). Bibliographie de Sir James M. LeMoin..
Québec, 1897. in-8, portrait. $0 75
Only 40 copies printed.

68 - RENAULT (Raoul). Faucher de Saint-Maurice. Son couvre.
Québec, 1897. In-4, portrait. . $0.50
Only 75 copies printed.

69 - RENAULT (Raoul). Mémoires et documents historiques. Notice
bibliographique. Québec, 181,7. In-4. $0.50
Only 50 copies printed.

70 - REVIEW of Historical Books Relating to Canada (1896).
Toronto. 1897. 4to. $1.00

71 - Do (1897). Toronto, 1898. $1.00
72 - ROY (J. E.). Le Baron de Lahon tan. In-4. $1.50

Contains a bibliography of Lahontan's works, by far the most complete.
73 - TETU (Horace). Historique des journaux de Québec. Québec,

1875. In-l6. $1.50
First edition, scarce.

74 - do. Québec, 1889. $1.50
75 - Journaux et revues de Montréal par ordre chronologique. Québec,

1881. In-16. $0.50
76 Bigelow (John). Les Etats-Unis d'Amérique, en 1863. Paris, 1863.

In-8, 600 p. (C). $2.00
History, statistics, industries and commerce.

77 Bois (l'abbé). Le colonel Dambourgès. Québec, 1877. In-16, rare.
$0.75

78 - L'Ile d'Orléans. Québec, 1896. n-S. S0.75
79 Bonnechose (Chs de). Montcalm et le Canada français. Paris,

1892. In-8, carte et nomb. grav. (V.). $1.00

Raoul Renault, Box 142, Quebee.
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80 IonnycastIe. Newfoundland in 1842; a sequel to I The Canadas

in 1841 ". London, 1842. 2 vol. 8vo. cl., steel plates, map. $4.00
81 - The Canadas in 1841. London, 1841. 2 vol. 8vo. cl. steel plates.

$4.00
82 BOOK-PLATES. BARGALLO, Paris. Engraved. $0.15
83 - BLACKWELL (Henry), New York. Engraved. $0.15
84 - BOWDOIN COLLEGE, label. $0.15
85 - CARY (G.-T.), Quebec, 1820. Typ. $0.25
86 - DABRUN (Oberkampt de), Paris. Engraved. $0.15
87 - DURYEE (William Rankin). Engraved. $0.20
88 - FEARING (Daniel B.). Newport, R. J. Engraved. $0.25
89 - FONLTANEY (B.), St. Etienne. Engraved. $0.15
90 - FORD'S CIRCULATING LIBRARY. Quebec, 1820. Typ. $0.20
91 - FURHIAM (Dorothy). Engraved. $0.20
92 - GAGNON (P.). Québec. " Le Canada d'abord ". 80.15
93 . GILBERT (A. P. M.). Engraved. S0.20
94 - HOPKINS (Henry). Engraved. Autograph. S0.25
95 - KENMARE (Earl of). " Loyal en tout." Engraved $0.25
96 - LEROY (Pierre). Orléans. Engraved. S0.15
97 - LOVIBOND (C. B. M.). Engraved. $0.25
98 - LYNES (Samuel Parr). Tooley Park. Engraved. $0.25
99 - MAURY (Cardinal). $0.25

ICO - McTAVISH (John). Engraved. $0.25
101 - PLANTE (Rev. E.-G.), Quebec, 1840. Label. $0.15
102 - RENAULT (Raoul), Québec, 1895. " C'est ma toquade ". S0.15
103 - RUSSELL (John Hopton), Chichester. Engraved. $0.30
104 - SADLIER (William Digby). Engraved. $0.25
-105 - TASSIN DE LA LENAUDIÈRE. French. Engraved. Scarce. $0.50
106 - TASSIN SEURRAT. French. Engraved. Scarce. $0.50
107 - VERVLIET (J.-B.), -Anvers. Engraved on blue paper. $0.16
108 - do on white paper. $0.1.
109 - do on yellow paper. $0.1.
110 - do larger type, and design, on green paper. S0.15
1li - do on yellow paper. $0.15
112 - do on white paper. $0.15
113 - W. P. C., engraved. $0.15
114 - WELSBY (William Newland). Engraved. $0.25
115 - WOOLSEY, JR (Edward J.). Engraved. $0.25
116 Borthwick (J.-D.). History and biographical Gazetteer of Mon.

treal to the year 1992. .Mfontreal, 1892. Royal Svo., numerous engr.
cl. (V.) $5.00

117 Boucher (Pierre). Histoire véritable et natvrelle des Movrs et
Prodvetions de la Novvelle.France. Montréal, 1882. In-16, 164 p. $0.50

118 Boucherville. Dictionnaire du langage des nombres. Québec,
1889. In-12, carré. $1.00
Volgpuk. Very curious. .988 D.

119 Bouchette (Joseph). A topographical description of Lower
Canada. London, 1815. Royal 8vo. half calf. Scarce. $6.00

120 - Do half morocco, new. $7.50

Raoul Renault, Box 142, Quebec.
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121 Boiutlillier-Ciaviginy (le comte). Justice aux Canadiens.
Français ! Montréal, 1890. In-S. S0.30

122 Brauun (R. P.) Une fleur du Carmel. Québec, 1881. In-S, '.65 p.S0.75
123 - Une fleur du Carmel. Mfontréal, 1875. Ii-S, grav. $2.50

Première édition.
124 Brirt. • Documents relatifs à la marine Normande et à ses

ornements aux XVIe et XVIIe siècles. pour le Canada, les Antilles,
le Brésil et les Indes. Rouen, 1889. ln-8, exp. sur papier de liol-
lande (C). $5.00

125 Brissot (Warville). Nouveau voyage dans les Etats-Unis d'Anié-
rique fait en [788. Paris, 1791. 3 vol. in-8, veau (C). S3.00

Very curions details on Aimerican imannors.
120 Bruchéfsi (Mgr). Conférences sur la charité. Qu ébec, 1882. In-12.

$0.50
127 Brunîet (L..O.). La famille et ses traditions. Montréal, 1881. Fort

vol. in-12. S1.00
128 Bines (A.). L'Outaouais supérieur. Québec, 1889. In.12, carte et

grav. 0.35
129 - Le Saguenay et le Lac Saint-Jean. Québec. 1880. In-8, toile, ilM.

S1.50

130 - Le même, édition de 1896. Nonb. gravures. $1.25
131 - Chroniques, voyages, etc. Québec, 1885. 2 vol. in-12. $1.50
132. - Au portique des Laurentides. ln-32. S0.25
,33 - Récits de voyages sur les grands lacs. In-12. S0.75
134 - La Vallée de la Matapedia. Qu6bec, 1895. In-S, il. S0.25
135 - Récits de Voyages. Québec, 1890. In-12. $0.35
136 - Petites 'hroniques. Québec, 1878. In-12. ;Q0.25
137 Cabot (The) Calendar of Canadian History, 1497-1897. Fully ill.

and nicely gotten up. (B.) 80.50
138 Caird (James). Prairie Farming in America. N. Y., 1859.

12mo. $0.50
139 Caliek (W. A.). History of the County of Annapolis. Including

old Port.loyal and A cadia. With biographical and genealogical sket-
ches. Completed and edited by jug > Savary. Toronto, I897. 4to. cl.
portraits and ill. (B). $3.50

140 CaImpbell. Aventures de Donald Campbell aux Indes, et anec-
dotes piquantes sur son guide Hassan Arras. Paris, an VIL 2 vol en
un, veau. .$1.50

141 Campe. Découverte de l'Amérique. Paris, 1817. 3 vol. in-12, veau,
nomb. grav. sur acier. $3.00

142 - (J.-H.). Histoire de. la découverte et de la conquête de 'Amnéri-
que. .Paris,1845. $2.00
The best French Edition. 120 wood engravings, half morocco, gilt edges, in perfect

order.
143 Canada Directory for 1851-52, by Rdbert S. W. Mackay.

Montreal, 1851. Large Svo. full calf. $2.50
First directory embracing all Canada.

144 Canada. Grandes lignes de l'histoire du Canada. ittontréal, s. d.
In-.12, toile, ill. $0.30

145 - LE CANADA et l'Exposition universelle de 1855. Toronto, 1856.
In-8, 476 p., grav. et carte. $1.50
Compilé par y.-C. Taché.

KRaoul Renault, Box 142, Qtaebee,
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140 Canadian Incunabula. Ready Reekôner for the Use of

Merchants and measurer of timber. Quebec, Aeilson, 1816. 16 mo.,
boards. $1.01)

147 Carli (Cte J..R.). Lettres Américaines dans lesquelles on examine
l'origine, état, arts. mours et usages des anciens habitants de 'Ataé-
rique. Boston et Paris, 1788. 2 vol. in-8, carte (C). $5.0
Curious work, being the following of the Memoirs of Ulloa. Important for American

History.
148 Carlier (Auguste). De l'esclavage dans ses rapports avec l'Union

Américaine. Paris, 1862. In.S. $.0()
149 Carrier (L.-N.). Les événements de 1837-38. Québec, 1877. In-12.

80.75
150 Cartier. Discovrs du voyage fait en (1.534) par le capitaine Iac-

qves Cartier aux Terres neufves de Canadas..., publié par H. Miche-
latit.-Documents inédits sur -Jacques Cartier et le Canada. Paris,
1865. In 8, papier vergé, 2 cartes en fac-similé (C). S5.00
Facsimilar reprint of the Rouen edition of 1598. Scarce.

1.51 - BE F récit et succincte narration de la navigation faite en 1535
et 1536 par le capitaine Jacques Cartier aux iles lu Canada, Hoche-
laga, Saguenty, avec introduction par M. d'Avezac. Paris, Tross, 1863.
Jn.-S, br. (C). $4.00
Facsimilar reprint of the original edition of 1515. Ribbed paper.

152 - PREMIEl voyage de Jacques Cartier au Canada. Lévis, 1890.
In-16. $0.50

153 - RE LATION originale lu voyage de Jacques Cartier au Canadaen
1534. Documents inédits sur Jacques Cartier et le Canada. Documents
inédits sur le Canada, par Ramée, etc. Paris, 1867. In-8, portrait et
gravure (C). $5.00
Original relation of Cartier's voyage with several notes, etc. Very important.

154 - DISCOURS de SirGeorge-Etienne Cartier, baronnet, avec notices
de Joseph Tassé. Montréal, 1893. Gr. in-8, portrait, toile (V.) S3.00

155 Cassegrain (Arthur). La Grande-Tronciade, poème badin. Que-
bec, 1866. 1n-16, rare. $I.00

156 Casgrain (l'abbé). Opuscules. Québec, 1876. In-16, toile. 80.50
157 - RUVRES COifPLÈTES. Québec, 1873. In-8, toile. S1.25
158 - do. Montréal, 1884-1890. 4 vol. gr. in-a. $6.00
159 - UN PÈLfERINAGE au pays d'Evangeline. Québec, 1888. Gr. in-8,

toile. $2.00
360 - GUERRE DU CANADA. 1756--1760. MontcalmetLevis. Québec,

1891. 2 vol. gr. in-8. $4.00
Ont-of-print.

161 - UNE EXCURSION à Pile aux Coudres. Cart. $0.40
162 - 1ES MIETTES. Distractions poétiques. Québec, 1869. In-8.

$1.00
Tiré à 50 exemplaires.

163 - (P.-B.). LETELLIER DE SAINT-JUST et son temps. Montréal,
1885. Gr. in-8, portrait. $150

164 - Le même, demi-rel. chagrin, neuf. $2.00
165 Cauclion (Joseph). The union of the Provinces of British North

America. Translated by Macaulay. Quebec, 1865. In-8, rare. $1.50
166 - NOTIONS élémentaires de physique. Québec, 1841. In-S, plan-

ches. Rare. . . $0.75
167 - L'UNION des provinces de l'Amérique Britannique du Nord.

Québec, 1865. In-8. $1.00

Raoul Reiault, Box 142, Quebec.
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168 Cazes (Paul de). Notes sur le Canada. Québec, 1878. In-12, érAitioh
limitée. 31.00

169 - do Québec, 1880. $1.00
170 Champlain. Voyages du Sieur de Champlain, ou Journal ès

découvertes de la Nouvelle-France.Paris, 1830. 2 vol. i-8, veau. (C).
$7.00

Rare, tirée à 250 exemplaires seulement.
171 - (Samuel de). Ses ouvres, publiées sous le patronage de l'Uni-

versité-Laval, par l'abbé Laverdière. Québec, 1870. 6 vol. in.4, nom-
breuses cartes, gravures et dessins. $20.00

172 - do, relié en 4 vol. demi-chagrin. Rel. fraîche. $25.00
173 - SAMUEL DE CHiAMPLAIN, sa vie et ses voyages,. par N.-E.

Dionne. Québec, 1891. In-8, portrait. $1.50
Vol. I. the only one published,3 more to come.

174 Chandonnet (l'abbé). Observations au sujet de la dernière loi
concernant l'instruction publique. Montréal, 1877. In-8, veau. $0.60

175 Chapais (J -C.). Guide du sylviculteur canadien. Montréal, 1883.
In-8, 123 gravures. $0,30

176 Chapleau (l'hon. J.-A.). Sa biographie et ses principaux dis-
cours. Montréal, 1886. In-8, portrait. $3.00

177 Chapman (W.). Les Québecquoises. Québec, 1876. In-8. $0.50
178 - LES FEUILLES D'ERABLE. * Montréal, 1890. In-12, papier

de luxe. $0.60
179 LES FEUILLES D''ERABLE. Montréal, 1860. In-12. $1.25
180 Charlevoix. Histoire et description générale de la Nouvelle.

France, avec le journal historique d'un voyage fait par ordre du Roi
dans l'Amérique Septentrionale. Paris, 1744. 6 vol. in-12, veau $15.00-

Very scarce. Numerous maps and plateE.
181 - HISTOIRE du Paraguay. Paris, 1756. 3 vol. in-4. Veau (C).

$12.00
Rare. Maps, plans and plates..

182 - HISTORY of Paraguay, translated from Charlevoix. London,
1779. 2 vol. 8vo, full calf. $6.00

183 Chauveau (P.-J.-O.). Charles Guérin, roman de mours cana-
diennes. Montréal, 1852. In.8. $6.00

Très rare.
184 - L'INSTRUCTION publique au Canada. Précis historique et sta-

tistique. Québec, 1876. In-8. $1.00
185 - F.-X. GARNEAU, sa vie et ses ouvres. Montréal, 1883. In-8.

$1.00
186 Chevalier (Michel). Lettres sur l'Amérique du Nord. Paris,

1836. 2 vol. in-8. $2.00
Relates to U. S.

187 Chouinard (H.J.-J.-B.). Fête nationale des Canadiens Français,
célébrée à Québec en 1880. Québec, 1881. Fort vol. in-8, 650 p. $1.00

188 Cîmon (l'abbé Henri). Impressions de voyage. 1ère partie: De
Québec à Rome. Québcc, 1895. In-16. $0.25

189 Clapin (Sylva). Diction.aire Canadien-Français. Montréal, s. d.
In-8, deini-rel. chag. neuf. $3.00

190 Clement (W. H. P.). The History of the Dominion of Canada.
12mo. maps, portraits and ill. (B) $0.50

191 Ooffin (N. W.). America, an ode. Boston, 1863. 12mo. $0.75

BaQiU Renault, Box 14S, Queboe.
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192 - (W.-F.). 1812; the War and its Moral. A Canadian chroniole.
Montreal, 1864. Svo., cl. $5.00
Very rare.

193 Colorado.-FOSSETT (Frank). Colorado: Historical, descrip-
tive and statistical. 1lenver, 1876. 8vo. cl. ill. St.i0

194 Colonial (The) Question. Being essays on Iniperial Federalisn,
by the author of " Ginx's Baby ". Montreal, 1871. 12mo. half calf.
Scarce. $tI.75

195 Compendiums of General History. the History of Canada and
òther British North American Provinces, by B. C. S. Quebec, 1875.
Svo. cl. $1.00

196 Conan (Laure). Angeline de Montbrun. Québec, 1884. In-12. $0.50
197 - A L'oUVRE et à l'épreuve. Québec. In-12. SU.50
198 Condamine (de la). Bekort Verta3 l van een Reyze gedaan ui't

beimelaud gedeelte van Zuyd America. Armsterdan, 1746. Svo. hf.
mor. SJ.75

199 Confederation. Debates on. Quebec, 1865. Tall Svo. el. 1032 p.
$4.00

200 Congrè International des Américanistes. Nancy, 1875.
2 vols. in-8. $5.00

201 Conseiller du Peuple, ou réflexions adressées aux Canadiens-
Français. Montréal, 1871. In-12. $0.50
Première édition.

202 Corbett (William). ,IHistory of the Protestant Reformation. N. Y.,
(1824). 2 vol. in one. Sheep. $1.00

203 - A GRAMMAR of the Englisli language in a series of letters. New
York, 1818. 12mo., $0.50

204 Cre'mazie (Octave). Ruvres complètes de Oct. Créinazie. Mont-
réal, 1882. Gr. in.8. $5.00
Edition de luxe, only 100 copies issued.

205 - Le même, édition populaire. $1.50
206 COUJIOUS. Discours de ce qu'a fait en France le Héraut d'An-

gleterre et de la réponse qui lui a été faite le 7 juin 1557. Reims, 1841.
In-16, rel. $2.00
Réimpression annotée d'une brochure publiée en 1557, par M. Bacquenois, premier

imprimeur de Reims. Tirée à 75 exemplaires, No 13.
207 - THE P.OEMS OF A BRITISH SAILOR, by John Mitford. Lon-

don, 1818. (XV-]27 p.).-Trifes, in verse and prose, by E. H. Rose.
Plymouth-Dockè, 1811. (X-112 p.). - TUE SON OF COMMERCF an
original poem, in thirty-four cantos, written by a sailor. To which is
added his grand ode on the Death and Funeral of the late Lord Nel-
son. London, 1806. (160 p.) 3 vol. in one, 12mo. half calf. $15.00
Very scarce. This volume contains two manuscript notes, one on John Mitford, the

other on Rose; it also contains Rose's autograph. y
208 Currie (Margaret Gill). John Saint John and Anna Grey. A

Romance of Old New Brunswick, told in verse. 1896. 12mo. cl. (B).
209 Daoust (Chs.-R.). Cent vingt jours de service actif. Campagne du

Nord-Ouest en 1885. Monltréal, 1886. In-8, ill. (V.) $1.0)
210 Darveau (L.-M.). Nos hommes de lettres. Montréal, 1873. 8vo.

$1.50
Canadian me» of letters.

211 D'Avesae. Relation authentique du voyage du Capitaine de Gon-
neville, avec notes. Paris, 1869, In-8. $0.75

212 David (L.-A.). Biographies et portraits. Montréal, 1876. In-8, 20
portraits, toile. $1,50

RaouA Renault, Box M2, Quebec.
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213 - LES PA T RIOTES DE 18373N. rontréal, 1884. In-8. $1.00
211 David Titu et les taiders de Saint.Alban, rel. 30.50
215 Deloyant (L). Notice sur Samuel de Champlain, né à Brouage,

567, mort à Québec le 25 décembre 1635. Nier t, 1867. In-S, 28 p. (C).
S1.00

Privately Printed.
216 Deners (l'abbé Benj.). Notes sur la paroisse de St.-François de

la Beauce. Quélec, 1891. In-12. , $0.50
217 - (le grand vicaire Jérôme). Institutiones philosophicie, ad usum

studioso juventis. Québec, 1835. ln-8, trèsrare. S3.00
218 Deneault (A). Lueurs d'Aurore. Ebauches de poésies. Montréal,

s.d.I-1.portrait. S$0 50
219 Dictionnaire de 30,000 mots internationaux. par C..L.-A. Letel-

lier. Paris, 1886. In.4. $1.50
22' Dick (Eug.). L'enfant mystérieux. 30.50
221 Dionne (N.-.). Sanuel de Champlain. Histoire de sa vie et <le

ses voyage.. Québcc, 1891. In-S, portrait et autographe. $1.50
Vol. I. ' more to cone.

2:22 - ETArS-UNIS, Manitoba et Nord-Ouest. Québec, 1S82. In-16.
s0.35

223 - HISTOIRE de l'église de Notre-Daine des Victoires. Québec,
1888. In-16. $0.35

224- ETUDES HISTORIQ,UES. Le tdmbeau de Champlain. Québec,
1880. In-12. -0.75
Epuisé. Ouvrage couronné.

225 - FETE NATIONALE des Canadiens-Français à Windsor, en 1893.
In-lO. ? S0.25

226 - LE SEMIN.ILRE de Notre-Daie-des-Anges. fontr6al, 1890.
In8. S0.75
Tiré à petit nombre.

227 - Mor. DE FORBIN-JANSON. Sa vie, son oeuvre en Canada. Qué-
bcc, 1895. In-16, portrait. .0.50

228 - HENNEPIN, ses voyages et ses ouvres. Québec, 1897. In-4.
$1.00

Onl. 1.59 numbered copies printed.
229 Dixon (W.-N.). New America. London, 1867. 2 vol. royal. Svo.

CI. ill. $6.00
230 Doherty (Rev. P. J.). His principal English writings. Quebec,

1873. ]2mo portrait. S1.00
231 »onteneck (l'abbé). Voyage pittoresque dans les grands déserts

du Nouveau-Monde: Etats-Unis, Nouveau-Ue.xique, Louisiane. etc.
Paris, 1862. Gr. in-S, veau. (C). $4.50
Very interesting. 610 p., 40 colored plates.

232 Drapeau (Stanislas). Etu.ies sur les développements de la colo-
tion du Bas-Canada de 1851 à 1861, etc. Québec, 1863. In-8, re-1. 31.50

233 Drununond (Lewis Thomas). De Fabolition du Régime féodal
en Canada, etc. Québec, s. d. SI.50

234 Dueharme (C.-M.). Ris et croquis. q0.50
235 Dugast (labbé G.). La première Canadienne du Nord-Ouest.

Montréal, 1's3. In-12, toile. $0.25
236 - LEGENDES du Nord-Ouest. Montréal, 1833. In-12, toile. Z0.25
237 -. UN VOYAGEUR des pays d'en haut. Montréal, 1890. In-8. $0.50

Raoul Renault, Box 142, Quebec.
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239, Dùimont D'Arville. Voyage pittoresque 'autour du monde.

Vol. II. Paris, 1S42. In-4, nomb. portraits, cartes et grav., demi-
rel. veau. 82.00

239 DunR (0lcar). Lecture pour tous. Québec, 1S77. In 16, toile 0.25
240 - DIX ÀNS de jour -.lisme, .lontréal, 1876. In.S. $0..50
241 Dussieux (L.). Le Canada s>us la domination française. $0.75
242 Education. Journal d'Education. Ouébec, 1881. In-4. S0.75

The only yearpublished. «
243 - MEILiEU L (J.-B.). Métémorial de l'éducation du Bas-Canada.

Montréal, 1860. In-12. - 80.75
.244 - REPORT of Commissionner of Education, for 1891-92. Wasking-

ton, 1894. 2 vol. Svo. cI., ill. •2.00

245 - do for 1892-93. 2 vol. $2.00
246 - do for 1893-94. 2 vol. $2.00
247 - do for 1S94-9-5. 2 vol. e2.00
248 Eighty Years Progress of North British America, showing the

wonderfuL development of its natural resources, by the uubounded
energy and enterprise of its inhabitants, by H. Y. Hind, ''. C. Keefer,
J. G. R odgins, Chailes Robb, M. H. Perley, Rev. W. Murray. Toronto,
1863. 8vo. full morocco, 34 steel plates. 36.00
The most complete compendium ever published cencering Canada.

249 Ellis (Henry). Voyage de la Baie d'Hudson fait en 1746 et 1747·
1>aris, 1769. 2 vol. in-18, veau, cartes et gravures. $5.00

250 - (Mrs.). THE WIVES OF ENG-LAND. N. Y., 1843. Svo. boards.
80.50

251 Encyclopsedia Ainericana, edited by Francis Lieber. Phi-
ladelphia, 1856. 14 vol. Svo. full sheep. One volume broken $7.00

252 Evanturel (Eudore). Premières poésies. Québec, 1878. In-16,
toile. $0 2-

253 Faillon (l'abbé). Histoire de la colonie Française en Canada.
Tdlemaric, 3865. 3 vol. in-4. $15.00
Very rare.

2.54 - VIE DE MME D'YOUVILLE, fondatrice des Sours de la Charité
de Montréal. Tillemprie, 1852. In-8. S1.50

255 Faribault (G.-B.). Catalogue d'ouvrages sur l'histoire de l'Amé-
-rique, et en particulier sur celle du Canada, de la Louisiane, de
l'Acadie. etc. Québec, 1837. In-8, relié. S8.00

Very rare. First bibliographical work published in Canada.
256 FAUO HEE DE SAINT-UAURZICE. A la brunante. Contes

et récits. Montréal, 1S72. In-12, chagrin. $2.00
257 - DE QUÏBEC A MEXICO. Souvenirs de voyage, de garnison, de

Combat et de Bivouac. Montréal, 1874. 2 vol. in-12, chagrin. S4.00
258 - CHOSES ET AUTRES. Conférences, études, fragments. Mont.

réal, 1874. In-72, chagrin. $2.00
Ces quatre volumes sont reliés uniformé:ment en chagrin vert, reliure neuve. Les 4 vol-

ensemble, 7.00.
259 - A LA VEILLEE. Contes et récits. Kont a7, s. d. In-12. $0.50
260 - DE TRIBORD A BABORD. Trois croisières dans le golfe Saint-

Laurgnt. Noatréal, 1877. In-12, 458 p., chagrin. $2.00
261 - RELATIO N de ce qui s'est passé lors des fouilles faites par ordre

du gouvernement dans une partie des fondations du Collège des
Jésuites, etc. Québec, 1878. In-4, plan et portrait. $2.00
Editicn .grnde xuarges. Tirage limité.

IRaoulJ Benault, Bo 1i2, Quebec,
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262 - PROMENADES dans le golfe Saint-Laurent. Les Iles. Québec,
1880. In-12. $1.50

26 1 - PROMENADES dans le golfe Saint-Laurent. La Gaspésie. Qu6-
bec, 1880. $1.50

264 - LA PROV[iNCE DE QUEBEC et le Canada au troisième congrès
international de Géographie à Venise, 1881. Lévis, 1882. In-4. $1.50

Tiré à 250 exemplaires.
265 - EN ROUTE. Sept jours dans les Provinces Maritimes. Québec,

1888. In-12, toile. $0.75
266 - JOIES ET TRISTESSES de la mer. -Montréal, 1888. In-8. $1.25
267 - LE CA NAD A et les Canadiens-Français pendant la guerre franco-

prussienne. In-S. $0.50
268 - LOIN DU PAYS. Souvenirs dEurope, dAfrique et d'Amérique.

Québec, 18S. 2 vol. in-S. $2.50
269 - NOTES POUR servir à l'histoire de Maximilien, etc. Québec,

1889. In-S, portait. $1.00
270 - LA QUESTION DU JOUR. Resterons-nous Français. Québec,

1890. In-S. Ç0..50
271 - NOTES sur la formation du Franco-.Normand et de l'Anglo-

Saxon. Montréal, 1892. In-12. $0.50
272 - NOTES pour servir à l'histoire du général Richard Montgomery.
. Montréal, 1893. In-12, portrait. $0.75
273 - NOTES pour servir à l'histoire des officiers de la marine et de

lParmée française qui ont fait la guerre de l'Indépendance Américaine.
Québec, 3896. In-8. $1.00

274 Ferland (Albert). Mélodies poétiques. Montréal, 1893. In-12,
portrait. $0.35

275 - BIOGRAPHICAL notice of Joseph Octave Plessis, bishop of
Quebec. Translated by T. B. French. Quebec. Svo., photogràph. $1.00

276 - (l'abbé). COURS D'HISTOIRE DU CANADA. Québec, 1861-1867.
2 vol. gr. in-8, demi rel. chag. très fraîche. $6.00
First edition. Rare.

277 - Le même. Deuxième édition, toile. $3.00
278 - LA GASPESIE. Québec, 1877. In-12, toile. $.50
279 Foyer (Le) Canadien. Recueil littéraire et historique. Québec,

1863-66. 4 vol. in.8. $24.00
Complete. One of the most interesting periodicals. Contains historical information

unobtainable elsewhere. Principal contributors: the abbés Trudelle, Ferland, Cargrain;
MM. Hubert LaRue, Gérin-Lajoie, De Gaspé, and others. Scarce
280 Franklin (J.). Journey to the shores of the Polar Sea in

1819-20-21-22. London,1829. 4 vol. l6mo., caIf, 24 plates. $4.00
281 Frêchette (Louis). Les fleures boréales. Ouvrage couronnée. $1.00
28« Gabriel (l'abbé). Le maréchal de camp Desandrouin, 1729-1792:

Guerre du Canada 1756-1760.-Guerre de PIndépendance américaine,
1780-1782. Verdun, 1887. In-8. (C). $2.50
Contains unpublished memoirs on the War of Independance.

283 Gagnon (A.). Etudes archéologiques et variétés. Lévis, 1894.
In-12. $0.50

284 - (Ernest). CHANSONS POPULAIRES du Canadai 1 vol. in-8,
avec musique. $1.00

285 - do relié. $1.50
286 - LE FORT ET LE CHATEAU SAINT-LOUIS. Québec, 1895.

In-12, ill. $1.00

Raoul -Wau t ox 142. Qkuebec.
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287 - CANTIQUES POPULAIRES du Canada harmonisés. In-4, avec

musique. $1.00
28 Garneau (F.-X.). Histoire du Canada. Montréal, 1882. 4 vol. in-8,

portrait. $6.00
Fourth edition. The best and most complete; biographical sketch by Chauveau.

289 Gatien (l'abbé F.-X.\. Histoire de la paroisse du Cap-Santé.
Québec, 1884. In-16, 376 pages. $0.50

190 Gauvreau. LIsle-Verte. Lévis, 1889. In-16. $0.50
291 - Trois-Pistoles. Lévis, 1890. In-12. $0.75
292 Geographical Society of Quebee. Session of 1886-87-88-89.

Quebec. 1889. Royal Svo. S2.50
293 Genealogy. GILL (Charles). Notes historiques sur la famille

Gill. Montréal, 1887. In-16. $1.00
294 Tanguay (l'abbé C.). Dictionnaire généalogique des familles

canadiennes depuis la fondation de la colonie jusqu'à nos jours. Mont-
réal, 1871-1890. 7 forts vol. in.8, toile. $20.00
Published at $31.50.

295 Globensky (C.-A.-M.). La Rébellion de 1837 à Saint-Eustache.
Québec, 1883. ln-N, portraits. $1.25

296 Goodrich (S. Q.). A Pictorical Hfistory of Amierica. Hartford,
1852. Tall 8vo. nuierous eng., full calf. S3.50

297 Gritfen (Henry C.). Clay Glazes and Enamels, with a supplement
on crazing, its cause and prevention. Indianapolis, Id., 1896. 8q. 8vo.
full morocco. $2.00

Published at S5.00.
298 Guillaume (l'abbé G.). Le protestantisme jugé et condamné par

les protestants. Montréal, 1>70. In-12, carré, 485 pages. $1.2.5
299 Maliburton. The Bubbles of Canada. Philadelphia, 1839. Svo. cl.

First American edition. $2.00
300 - THE BUBBIES OF CANADA. London, 1839. Svo. boards. e2.50

First edition.
301 - AN HISTORICAL and Statistical account of Nova Scotia. Hali-

fa:, 1829. 2 vol. Svo., bds., naps. $12.00
A perfect copy. Very scarce.

302 Hall (Basil). Fragments of voyages and travels. Edinburg, 18'41.
3 vol. 16mo. cl. k2.25

303 - (Francis). TRAVELS IN CANADA and United States in 1816.
and 1817. Boston, 1818. Svo. boards. e2.50

304 Hart (Gerald E.). The Fall of New France, 1755-1760. Montreal,
1888. Svo. ill. scarce. $4.00

305 Head (Sir Francis B.). The Emigrant. N. Y., 1847. 12mo. 81.25

306 HferIot (Georges). Travels through the Canadas, containing a des-
cription of the picturesque scenery on sone rivers aînd lakes, etc.
London, 1807. 4to, bound. Map missineg. 88.00
Very scarce. Catalogued ai $15 03 and $18.03.

307 Hind (11. Y.). Essay on the insects and diseases injurious to the
wheat crops. Toronto, I57. 8vo. cl., engravings. $1.00

308 - REPORT of the Assiniboine and Saskatchewan exploring expe-
dition, etc. Toronto, 1859. Large 4to, cl., colored maps, plans, plates
and numerous engravingrs. S5.00

Very scarce and important.

Raoul Renault, Box 142, Qtuebec.
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309 Hfistorical Documents. Collection de manuscrits contenant
lettres, mémoires et autres documents historiques relatifs à la Nou-
velle.France. Québec, 1884. 4 vol. 4to half extra red morocco, new.

$22.00
Theso documents are vcry important for the history of New France and New England.

Thcy have bven copied in the archivcs of the State of Massachusetts.
310 - do paper. $16.0O
311 - Documents historiques. correspondance échangée entre les auto.

rités françaises et les gouverneurs et inteudants. Québec, 1893. In 4.
$2.50

312 HIfSTORICAIL PAMPIK T. BUDDEN. Newfoundland.
Svo. $O 50

313 - CANADA (LE): Courte esquisse de sa position géographique,
etc., Svo. $0 50

314 - CHAPAIS. Les Congrégations enseignantes et le brevet de
capacité. 8vo. $0 25

315 - CHAPÎMAN. Mines d'or de la Beauce, 12mo. $0 25
316 - CIEMIN DE FER le Maskinongé et Nipissing. Svo. $0 25
317 - COLUMBUS. Les fêtes Colombiennes à Québec, 1892. 8vo. $0 50
318 -- DAVIDSON. The Growth of the Frenich Canadian Race in Ame-

rica. Svo. $0.2.5
319 - DOCUMENTS sur l'érection canonique de l'Université Laval.

Folio. SO.75
320 - EARLY SETTLERS of Bowmabville, Darlington, Clarke, etc.

8vo. SO.35
321 - GRAXVIER (Gabriel). Notice sur Jean Vauquelain. d'après Fau-

cher de Saint-Maurice. Rouen, 1885. lI-S. $1.00
Only a lituited number issued.

322 - IIUuT. Eloge funèbre du Rév. Z. Charest, curé de Saint-Roch
de Québee. Io, por. $0.35

323 - LANGELIER. Le Nord. Svo. $0.25
32.1 - BASSIN méridional de la Baie d'Hudson. Svo. $0.25
325 -LEMOINE. Les rues de Québec. 8vo., limitedition. $0.75
326 - HISTOIRE des fortifications et des rues de Québec. 8vo., limited

edition. $0.715
327 - LE CIATEAU-LBIGOT. 12iio. $0.50

Only 50 copies prinied. English version, same price.
32S - LOR ANGER. Lettres sur la constitution fé lérale. Svo. $0.50
32q - MERCIER. La Gaspésie. Svo. $ 25
330 - MOLIN ARI. La France et le Canada français. Svo. $0 .50
331 MONTPETIT. Colonie française de Metgermette. Svo. $0 35
332 - MOORLE. A tour through Canada in 1879. 8vo. $0 50
333 - PROVINCE (La) le Québec et l'émigration européenne. Svo.

imap. $0 50
334 - RS).A. La Construction des navires à Québec et ses environs.

Grèves et naufragces. 12mo. $ 50
335 - ROULEAU. Notice sur PEcole Normale Laval de Québec.

.svo. . SU 25
336 - RUINES LfBtRALES. Quelques pages de politique. $0.50
337 - SAUVALLE. Le Lauréat manqué. Critique. In1-12. S0.25
338 - SHANTZ. Relation d'un voyage à Manitoba. Svo. 50.25
339 Jlistoi-ic Days of Caiada. A Calendar for 1898. Lithogra-

phed in gold and colors. 12 cards, in a box. (B) Sui.75
Baoul Benault, Box 142, Quebec,
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340 Hoilgins (J. G.). Legislation and history of separate schools in

Upper Canada. Toronto, 1896. 12io Paper, 1.00; cloth. (B) $1.25
341 1ogan (J.-S.). Le Canada. Montréal, 1855. In-8. $0.75
342 huard l'abbé), Labrador et Auticosti, Arontréal, 1 ,97. gr. in- il.

S1.50
343 Rudson Bay. PROULX (labbé). A la Baie Hudson. Montréal,

1886. 4to, steel plates. $2.00
344 huston (J.). Le répertoire national. Montréal, 1393. 4 forts vol.

in-8. 50 portraits. ?6.00
Publié à $1.00>.

345 Independence: CUEVALIER (E.). Histoire de la Marine Fran-
çaise pendant la guerre de PIndépendance Américaine. Paris, 1877.
In-8. (C) 82.50

A very good work.
346 - CLA1 VIIRE ET BRESSOT DE WARVILLE. De la France et

des Etats-Unis, ou de l'Importance de la Révolution d'Amérique, etc.
Londres, 1787. In-12. $5.00
Very scarce.

347 - HISTOl1E <le ladministration de Lor1 North, (1770-1782), et de
la. guerre de l'Amérique septentrionale. Londres. 1784. 3 vols. en un,
in 8, veau (C).

Large map of U. S. Very important for the War of Independence. Scarce.
348 - VER}3AU (l'abbé). Invasion (lu Canada(1775). Collection de

mémoires recueillis et annotés. Xon tréal. 1873. 3 vols. in.. 86.00
Very important for the history of the Indpndence. Scarce.

349 Indiana. MALLET (Edmond). Le Sieur de Vincennes, fonda-
teur de 'Indiana. Lévis, 1897. In-8. S0.25
English version, same price.

350 Indiais. BOSSU (Chevalier). Nouveaux voyages dans l'Améri-
que septentrionale. .. rmsterdan, 1777. In, v--au ($). 84.00

Contains interesting notes on the Indians living in tb Mississipi rcgion.
351 - FERNÇAND-MCHEL. Dix-huit ans chez les Sauvages. Voyages

et missions de Mgr 11. Farrand, vicaire de Mackenzie. Paris, 1866.
In-S. portrait (C.) $2.50
Contains interesting dutails un the Eskimo Indians of the Extreme North.

352 - LAURENT (Jos.). New familiar Abenakis and English dialogues,
the first ever published on the grammatical plan. Quebec, 18S4. In-12,
ci. $2.00
None bave been offered for sale.

353 - MACGLEAN (John). Canadian Savage Folk. The native Tribes
of Canada. Toronto. Svo., ill. cl., r641 p. (B) $2.

354 - MAU RAULT (lPabbé). Histoire d-s Abénakis, depuis 1665 jus-
qu'à. nos.jours. Sorel, 18:16. In-S. ' $3.00

355 - NEHIRO-IRLNIUI, of Fatler LaBrosse. Quebec, 1767. 12nio.
850.00

The first book in Indian inuage printed in C.-nada. Sec Pilling's Bib. of AIgon-
quian languagcs, p. 21, and Vxight's Early Prayer Booka of Anericn, pp. 6 and 432.
355 - .PERRO 17 (Nicolas). Mémoire suriles mours, coutumes et religion

des sauvages de lAué-ique septentrionale. Paris, 1864. In--l. (Ç).

Large paper. only a fow copies in that state. Very inportant for the History of
American and Canadian Indians.

357 - SENECA'S MORALS, by Robert L'Estrange. Boston, 1800. Svo
sheep. Raoul Renault, Box 14R, Quebec.



16 AMERICANA-CANADIANA

358 Irving (Washington). Life and Voyages oi Christopher Colom.
bus. London, 1831. 12mo. cI. ill. $0.75

359 - VOYAGES AND DISCOVERIES of the Companions of Colum-
bus. London, ï 831. 12mo. cI. il. $0.75

360 Jakeway (Charles Edwin). The Lion and the Lillies. A Tale of
the Conquest, 1896. 12mo: cl. (B). $1.00

361 JESUITS OIUGINAL RELATIONS. Relation de ce qui
s'est passé de plus remarquable aux missions des Pères de la Compa.
gnie de Jésus en la Nouvelle-France, les années 1671 et 1672, par le
R. P. Claude Dablon. Paris, Sébastien-abré Cranoisy, 1673. 12mo.
calf. $50.00
l good sound order. Very rare.

362 JESUITS RELATIONS. Relations des Jésuites. Québec, 1858.
3 vols. ray. Svo. $25.00
These three volumes are scarce, and-contain a complete and careful reprint of all the

Relations.
363 Jesuits. ROCHEMONTEIX (P.-C. de). Les jésuites et la Nou-

velle-France au XVIIe siècle, d'après beaucoup de documents inédits.
3 forts vols. gr. in-S. $5.65

364 - LE JOURNAL DES JÉSUITES publié d'après le manuscrit ori-
ginal. Québec, 1871. In-4. . $30.00
First rare edition, Only 63 copies of this edition have heen saveu from lire. One copy

sold two years ago at $75.00 to the Hon. L. R. Masson. All of the 63 copies are water-
stained.
365 - do Deuxième édition. Montréal, 1893. $5.00
366 Josette. Contes de Noël, introduction par Fréchette. Montréal,

1889. Ir. 16, toile. , $0.30
367 Joubert (Léo). Washington et la formation de la République

des Etats-Unis i'Amérique (et ses campagnes au Canada). .Paris,
1889. In.8, 40 gr. (C). $2.00

368 Jugements et délibérations du Conseil Souverain de la Nou-
velle-France. Québec, 1885-91. 6 forts vol. in-4, autographs. $15.00

Each vol. bas over 100 p. Important for the early history of New France.
369 King (H. C.) Account of the visit of the Thirteenth Regiment to

Montreal. Boooklyn, 1879. 8vo., ill. morocco. $2.50
370 Kingsford (William). The History of Canada. Toronto, 1887-1896.

9 vols. Svo. cI. $27.00
371 Kirby (Wm.). Le chien d'or, traduction de LeMay. Kiontréal,

1884. 2 vols en un, veau. Rare. $2.00
372 Klondike. 1NGERSOLL (Ernest). Golden Alaska, Klondike

District, Yukon Valley. Chicago, 1897. 12no., ill. $0.25
373 Klondyke Nuggets. Chicago, n. d. [8mo. ill. $0.25
374 Klondike. RINFRET (Raoul). Le Yukon et son or. Montréal,

1898. In-8, cartonné. • $0.15
375 - THE OFFICIAL guide to the Klondyke. In-8, Mll. $0.50
376 Lacasse (R. P. Z.). Une cinquième mine. Autour du Drapeau.

Montréal. s. d. In-12. $0.25
377 - LE PRETRE VENGt,. Montréal, 1892. In-12. $0.25
378 - UNE MINE de pierres détachées., à l'usage des cultivateurs.

Québec, 1881. In-16. $0.35
379 - UNE MINE produisant l'or et l'argent, etc. Québec, 1888. In-12.

$0.35
380 Laekland (T.). Homespun; or, five or twenty years ago. N. Y.,

1867. 12mo. cl. • $1.00

.Raoul Renault, Box 142, Quebec.
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881 Lafl&èche (Mgr). Considérations sur les rapports de la société

civile avec la religion et la famille. Montiréal, 1866. In-12, cart. $1.50
Pou commun.

382'Lahontani. Vol. I. Nouveaux voyages de M. le Baron de
Lahontan dans l'Amérique septentrionale. Vol. I. Mémoires de
l'Amérique septentrionale ou la suite des voyages de M. le Baron de
Lahontan. A La Hile, 1709. 2 vol. in- 2, calf. Vol. 11I. Dialogues
de Monsieur le Baron de Lahoitan et d'un sauvage de 'Amérique.
A Armsterdan, 1704. In-12, br. Ensemble, 3 vols.. $10.00

Very scarce. Complote and very desirable copy, witi ail the maps, plans and curions
plates. tIno of tho nost important booits un Amoricau Indians. Vol. I and It, separa-
tely $6.00. Vol. III, soparately. 85.00.
383 Liangevin (l'abbé J.). Notes sur les archives de N.-D. de Beau-

port. Québec, l60. 2 vols in.12. $2.00
Rare.

384 Laperrière (Aug.). Les Guêpes Canadiennes. Ottaiwa, 1881-1883.
2 vols. petit in-8, dem. rel. chag. $4.00
Rtare.

385 La Rochefoucauild-Liancourt. Voyage dans les Etats-
Unis d'Amérique fait en 1795, 1790 et 1797. Paris, au VI. 8 vols
in-8, rel. (0). .$10.00
Important and curions dotails.

386 LaRue (Hubert). Voyage sentimental sur la rue Saint-Jean.
Québec, 1879. In-12. $0.50

387 Laurier (Sir W.). Biographie et discours. Fort vol. in-8. $3.00
388 LeBer. Vie de Mlle LeBer. Tillemarie, 1860. In-8; pleine rel.

veau, portraits, gravures et cartes. ?3.00
389 Leb'n (Isidore). Tableau statistique et politique des Deux

Canadas. Paris, l8ü3. In-8, veau, rare. $3.00
390 LeMay (Georges). Fantaisies littéraires. Québec, 1884. In-12. $0.25
391 - (P.). TOUKOUROU. In-12. $0.50
392 - L'AFFAIRE SOUGRAINE. In-12. $C.75
393 - (L.-P.). LE PÈLERIN de Sainte-Anne, nouvelle édition. $0.50
394 - DEUX POflMES couronnés par l'Université Laval. Québec, 1870.

In-S. $0.50
395 - LE PMLERIN de Sainte-Anne. Québec, 1877. 2 vols. in-12. $2.00
396 - PWOUNOC LE MAUDIT. Québec. 1878. 2 vols. in-12. $2.00
397 - ROUGE ET BLEU. Comédies. Québec, 1891. In-12. $0.25
398* LeMIoine (J.-M.). L'album du Touriste. Québec, 1872. In-S, demi-

rel. $2.50
399 - O'NNITIOLOGIE DU CANADA. Québec, 1860-61. 2 vols, p. in-8.

$5.00
Very scarce.

400 - MAPLE LEAVES- a budget of legendary, historical and sport-
ing intelligence. Quebec, 1863. 8vo., scarce. ?4.00

401 - do Quebec, 1864. Svo., scarce. $4.00
402 - do Quebec, 1865. 8vo., scarce. $4.00
403 - do Quebec, 1873. Svo., scarce. $4.00
404 - do Quebec, 1889.- svo. $3.00
405 - do Quebec, 1894. Svo. $1.50

These are ail different and contain considerable historical notes rotating to Canada;
Quebec and its old forts, building atreets are the favosites of the author.
406 - MONOGRAPHIES ET ESQUISSES. Québec, 1885. In-8. $1.75
407 - LES PECHERIES DU CANADA. Québec, 1863. Sm. 8vo. Cl. $4.00

Very scarce.
KRaoul Uenault, Box 142, Quebee.

2



18 . AMERIdAN~A-CANADIANA

408 - LES HEBOINES de la Nouvelle-France. Traduit de l'anglais par
Raoul Ronault. Lowell, Mass., 1888. Svo. por. S0.50

Priviately rrinted.

409 Leprohonx (Madame). Le manor de Villeraie. Montréal, 1884.
In-1 2. M075

410 - ANTOINETE DE' MORECOUR. oniréat, 1881. In-12.
$0.75

411 Lorne (Marquis of). Guido and Lito. New Yorlk, 1875. Sq. 8vo.,
c1. Ml. S].(J0

412 Leroy (Pierre). Lumen in colo. La clef du mystère. Nantes
(Québec), 18ff. In-16. $0.25

413 Le4tage. Les Aventures de Monsieur Robert Chevalier dit <le
Beauchêne, capitaine de flibustiers dans la Nouvelle-France. Paris.
1732. 2 vols. in- 1O, pl. rel. veau. $12.00

Very scarce. A splendid copy of tfiis curious book of the author of Gil Blas.

414 liévis. Collection des manuscrits du Maréchal de Lévis. Québec
et Montréal, 1889-95. 12 vols in-4. $25.00
This collection is very important for the history of the war of 1760, and contains the

follovina documents: Journal du chevalier de Lévis (1756-1760).-Lottres du chevalier de
Lévis (175$-17t6).-Lettres de Versailles au baron Dieskau, à Montcalm et à Lévis.-
Lettres et pièces militaires (1756-1760).-Lottres de Bourlamarque à Lévis.-Lettres de
Montcalm à Léris.-Journail de Montcalm (1756-1759).--Lettres do Vaudreuil à Lévis.-
Lettres de Bigot à Lévis.- Lettres de divers particuliers à L6vis.-Relations et journaux
do différentes expéditions (1755-760).-'able analytique de la collection.

On fine papers, well printed, and large margins.
415 Lillie (A.). Canada: physical, econoaic and social. Toronto,

1855. Svo., 2 laps. $1.50
416 Littérature (La) CANADIENNE de 1850 à 1860. Québec, 1864.

2 vols. in-8. S3.00
Important for the study of Frencih Canadian literature. Published as a premiun to

le Foyer Canadien ".
417 Ilizars (R. and K. M.) Humours of 37. Grave, gay and Brun.

Rebellion times in the Canadas. Toronto, 1897. 12mo. el. map.(B). $1.25
418 - IN THE DAYS of the Canada Company. Toronito. 8vo, fully

ill. (B). $2.00
419 Loitisiana. BARBÉ-MARBOIS. Histoire de la Louisiane et de

la cession de cette colonie par la France aux Etats-Unis. Paris, 1829.
1I-8 (C). $2.50

Contains a fine colored uap.

420 Lusigian (A.). Fautes à corriger. Une chaque jour. Québec,
1890. In-12. $0.40

421 MIacBeth (Rev. R. G.). The Selkirk Settlers in Real Life, 1897.
(B). $0.75

422 MacGregor (John). British America. London, 1832. 2 vols. 8vo,
hf. calf, maps and ill. $4.00

423 MacKenzie (Alex.). Voyages fron Montreal, on the river St.
Lawrence, througli the continent of North America: to the frozen and
Pacifie Oceans, 17e9 and 1793. New York, 1802. 8vo, calf, large mip
(C). .S>0
First America edition, scarce.

424 .aetaggart (John). Three years in Canada in 1826-7-8. London,
1829. 2 vols. in one. lhalf calf, marble edges, map, nice copy. ?4.00

425 Manuscrit conmplet des Portraits et Pastels de Jean Piquefort
(M. le juge Routhiçr) avec lettre d'envoi au rédacteu:. du Courrier du
Canada signée de son nom. $10.m0

1Caoul Renault, Box 12, Qtuebec.
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42r NfANUSORIT. Caïer d'Arithméque fait par le Sr, .Tosepli Réaud,
à Mailhau, 1755. $S.00

A fine smali folio manuscri pt, 178 p., containing several pon drawings. It is one of
the best specimnous of wnrcing of last century. It is in n. perfect statu of coseration.
427 MAPS. A plan of the Town and Fortifications of Montreal or

Ville Marie in Canada. Engr., 15 x 84. $3.00
428 - Amérique du Nord. Engr. by Dufour, 38 x 29. ?2.50

A very fine nap, in colors, mountod and folded, in a box.
429 - Carte encyprot-ype de l'Amérique Septentrionale. Engr., 48 x 44,

1318. $5.00
Mounted and folded, enelosed in box.

430 - A new and Correct Map of Canada. Engr. by Bennett, 10, x 8.
$1.50

431 - Amérique septentrionale. Engr. by Thierry, 15t x 12. $0.50
432 - Amérique Russe, Nouvelle Bretagne et Canada. tngr. by

Thierry. 151 x 12. $0.50
433 - Carte des Etats-Unis du Mexique. Engr. by Thierry. 154 x 12.

$0.50
434 - Amérique Méridionale. Engr. by Thierry. 15 . x 12. S0.25
435 - Carte de la Colombie et des Guyanes. Engr. by Thierry.

154 x 12. S0.25
436 . Pérou et Bolivia. Engr. by Thierry. 15?x 12. 30.25
437 - Carte de Brésil. Engr. by Thierry. 15, x 12. $0.25
438 - Carte des Antilles, du golfe du Mexique et du Guatemala. Engr.

by Thierry. 151 x 12. $0.50
439 - Carte des Etats-Unis'd'Amérique. Engr. by Thierry. 15à x 12.

$1.00
440 - Cartes Particulières des Isles Frauçoises en Amériques. Engr.

by c doudan. 1791. 17 x 9. $1.00
441 - Partie du Planisphère terrestre comprenant toutes les Isles et*

Colonies Française. Engr. by d'Houdan. 1791. 191 x 9. $0.75
442 - South Anierica drawn from the best maps, by T. Jeffreys.

12x 10.l. $2.00
443 - A new and accurate map of the seat of the late War in theWest

Indies with a plan of the City and larbour of Havannah. 1763.
104 x 8. $0.50

444 -- A new and accurate Map of the Island of Martinico. 1763.
10ý x 8. $0.50

445 - A new and accurate Chart of the seat of the late War. 1763.
10Ù-x 8. $0.50

446 - A new and accurate Map of the seat of the late War on the
Coast of Choromandel. 1763. 10.4 x 8. $0.50

447 - A neiv and accurate Map of the Island of Minorca. 1763. 10, xS.
50.75

448 - Canada ou Nouvelle-France. Chez Pierre Vander Aa. 19 x 10.
$0.75

449 - La Floride. Chez Pierre Vander Aa. 19 x 10. $0.75
450 - L'Amérique Mérédionale. Chez Pierre Vander Aa. 19 x 10. $0.50
451 - Plan de la Baye et de la Ville de Rio-de-Janeiro, 1711. 14 x 11.

$0.50
452 - Partie occidentale du Canada. Engr. by Bonne. 191 x 101. $1.00
453 - Nord de l'Amérique Septentrionale. Engr. by Bonne. 194 x 10..

Raoul Renault, Box 142, Quebee.
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454 - Carte de Louisiane et de la Floride. Engr. by Bonne. 191 x l0k.
tD 2 $0.7~5

455 - Cartes des Isles Antilles du Vent et Sous le Vent. Engr. by
Bonne. 391 x 10¿. $0.50

456 - Amérique Méridionale. Engr. by Bonne. 19, x 101. $0.50
457 - Carte de l'Isle St. Domingue. Engr. by Bonne. 19., x 10 . $0.50
458 Mîarclinaid (F..G.). Les fitux brillants. Comédie en 5 actes. Mont-

réal, . U8'. Gr. in.8, tiré à petit noegbre. .$0.50

459 MARGRY (P.). Mémoires et documents pour servir à Phistoire
des origines françaises des pays d'Outre-Mer. Découvertes et Etablis.
sements des Français dans 'Ouest et dans le Sud de l'Amérique Sep-
tentrionale. Paris, 1879-88. 6 forts vols. in-8, cartes, portraits, etc. (0)

$30.00
Vol. I. Voyrges do Français sur les grands lacs et découverto de l'Ohio et du Missis-

sipi.- Vol. IL. Lettres de LaSalle.- Vol. III. Recherches des bouches du Mississipi.-
Fol. IV. Découverte par mer des bouches du Mississipi.-Vol. Y . Première formation

d'une chaine de postes entre le tieuve St-Laurent et le golfe du Mexique.- Vol. VI. Explo-
ration des affluents du Mississiii. Out-of-print.
460 - RE LATIONS et mémoires inédits pour servir à lPhistoire de la

France dans les pays d'Outre-mer. Paris, 1867. In-S. (C) $4.00
Mémoire de Henri do Tonti sur la découverto du Mississipi.-Mémoire do Bongain-

ville sur la Nouvelle-Franco -Mémoires de F. Robert, Mahé de la Bourdonnais, etc.
Out-of-print.

461 MIARMiETTE Toseph). Les Machabées de la NZouvelle-France.
Québec, 1882. In-16, toile. $O.50

462 - LES MACH ABÉES de la Nouvelle-France. Québec, 1878. In-12.
$0.60

463 - LE TOMAHAWK et lPépée. Québec. In-12. $0.60
464 MIarryat. Settlers in Canada. .'eipzig, 1844. 16mo. el. SO.50
465 Martin (Père). Le Marquis de Montcalm et les dernières années

de la colonie française au Canada (1756-1760). Paris, 1875. In-S,
cartes, plan, gravures (C). 83.00

466 MIartineau (Miss). De la Société Américaine. Traduit par
Laroche. Paris, 1838. 2 vol. gr. in-S. $3.00

467 MANONRY. Procedings of the Grand Chapter of Royal Arch
Masons of Nova Scotia for 1870-71, 1871-72, 1872-73, 1873-74, 1876-77.
Halifax, 1871-77, 5 vol. 8vo. $5.00

468 - PROCEEDINGS of the Grand Lodge of Ancient Free and accep-
ted Masons of Canada for 1865 to 1876. 12 vol. Svo. $10.00

469 - PROCEBDINGS of the Grand Chapter of Royal Masons of Canada
for 1859-67-70-71-72--73-74. 7 vol. 8vo. $4.00

470 - DUPLICATES of the above for 1871-72-73, each. $0.25
471 MlcNaughton (Margaret). Overland to Cariboo. The narrative

of an eventful journey of Canadian pioneers to the goldfields of
British Columbia in 1862. Toronto, 1896, .12mo. el. ill. (B). $1.25

472 MIémoires particuliers pour servir à l'histoire de lEglise de
l'Amérique du Nord. Paris, 1853. 2 vol. in-8, demi-rel. veau, nomb.
gr. sur acier, portraits. $4.00
Ces deux volumes sont presquo entièrement consacrés à la vie do la Seur Marguerite

Bourgeois.
473 MEXIECO. Atlas historique pour servir au Mexique en 1823.

Paris, 1824. In-4. $5.00
Scarce. Colored plates. Very curious.

474 - CATECISMO para uso de los parrocos, hecho por el. IV concilio
provinciS Mexicana. 1772. Sq. Svo. 504 p., velluni. $5.00

Itaoul Rgenanlt, Box 142, Quebec,
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475 - CHEVALIER (Michel). L'expédition du Mexique. Paris, 1862.
In-8. (C). $0.75

476 - FOSSEY (Mathieu de). Le Mexique. Paris, 1865. In-8. $1.50
477 MIiles (Henry H1.). History of Canada. Montreal, 1885. 12mo., cl.,

il. $0.50
478 MISSISSIPI. DIONNE (N.-E.). Eennepin, ses voyages et o3u-

vres. Québec, 1897. In-4. $1.00
Only 150 numbered copies printed. The most complete bibliography of lennepin's

edîtions.
479 Molinari (G. de). L'Irlande, le Canada, Jersey. Paris, 1881.

In-12. . ?0.90
480 - Aux Montagnes Rocheuses. In-12. . $0.90
481 - Lettres sur les Etats-Unis et le Canada. Paris, 1876. In-12. (C).

$1.00
482 Mollien. Voyage dans la République de Columbia en 1823. Paris,

1835. 2 vols. in-8, veau, grav. sur acier et cartes. - $3.00
483 Monde Illustré (Le). Revue hebdomadaire illustrée publiée

à Montréal. Collection complète, en 13 vol. demi-rel., chagrin noir,
rel. neuve. $50.00

484 Mondou (S.) Les premiers cimetières catholiques de Mont-
réal. Montréal, 1887. In-12. $0.50

485 ionroe (James). Oberlin lectures and essays. Oberlin, 0.,
1897. 12mno. cl. $1.00

486 Montigny (B.-A.-T Catéchisme politique. Montréal, 1878.
In-12, toile. $0.60

487 Morgan (Henry J.). Sketches of celebrated Canadians, etc. Que-
bec, 1862. Tall 8vo. cl. $5.00
Scarce and important.

488 - BIBLIOTHECA CANADENSIS- or a Manual of Canadian Lite-
rature. Ottawa, 1867. Royal 8vo el. $6.00

Very scarce.
489 Mlurray (Hon. Amelia M.). Letters from the U. S., Cuba and

Canada. London, 1856. 2 vol. 8vo. cl. $2.50
490 .-. LETTE RS from Virgin Is3ands illustrating life and manner in

the West Indies. London, 1843. Svo. col. map. $1.25
491 .NATURAL MISTORY. -DE VERRE (M. S.). Stray Leaves

from the Book of nature. N. Y., 1855. 8vo. cl. $0.75
492 - GOODMAN (John D.). American Natural History. Philadelphia,

1826. 3 vol. Svo., half calf, numerous steel plates. $6.00
493 Navy. ROSA (N.). La construction des navires à Québec et ses

environs. Grèves et naufrages. Québec, 1897. In-12. $0.50
494 Neukomm (E.). Les Normands en Amérique. Paris, 1897.

In-12, ill. $0.80
495 Newfoundland. BUDDEN (Hfeber). Newfoundland, its climate,

Geographical position, etc. Quebec, 1880. Svo. $0.50
496 New York. WILSON'S Business Directory of N. Y. for 1868.

16mo. cloth. $1.50
497 Niemann (A.). The French Campaign, 1870-71, Military descrip-

tion. Translated from the German. London, 1872. 8vo. cl. 22
colored maps. $2.00

498 Noces d'or de la Société St-Jean-Baptiste de Montréal. (1834-84).
515 pages. $1.00

Itaoul Renault, Box 14mi Quebec.
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499 NORTJ••WEST. MASSON (L.-R.). Les Bourgeois de la Compa-
gnie du Nord-Ouest. Récits de voyages, etc. Québec, 1889-90. 2 vols.
gr. in.8. $4.00

500 - TACIIÉ (M'.zr A.). Vingt années de inissions dans le Nord-Ouest
de l'Amérique. Montréal, 1888. ln-4, 8'portraibs. $1.50

501 Norwich, the rose gr New England. Norwich, 1896. Sq. 12mno.,
fully ill. $0.50

502 NOVA SCOTIA. CASGRAIN (l'abbé I1..R.). Les Sulpiciens et
les prêtres des Missions étrangères en Acadie (1676-1762). Québec,
1897. In-S, 462 p. $1.00

503 UN PÈLERINAGE au pays d'Evangeline. Svo., carte. $1.00
504 HEATH.ERINGTON (A.). Gold fields of Nova Seotia. Montreal.

1868. i2no. cl. colored map and charts. $1.25
505 O'Leary (Peter). Travels and experiences in Canada, the Red

River Territory, and U. S. London, n. d. Svo. cl. $3.00
Autograph letter of 2 pages relating to his work inserted.

506 Orniithology. DIONNE (0.-E.). Les oiseaux du Canada. Québec,
1882. In 8, ill. Long out of print. $2.00

507 - Catalogue des oiseaux de la province de Québec. In-S. S.00
508 Owen (E.-A.) Pioneer Sketches of Long Point Settlement. Nor-

folks' Foundation Builders and their family genealogies. Toronto,
1897. 12mo. cl. portraits, 500 p. (B). $2.00

509 Pacifique. Dix ans sur la côte du Pacifique, par un mission-
naire canadien, Quebec, 1873. Pet. in-S. Rare. $0.50

510 Paqiiu (R. P.). Essai sur le droit 'ocial chrétien. Ottawa, 1877.
In-18, rel. 396 p. S0.60

511 - CONFÉRENCES sur l'instruction obligatoire. Québec, 1880.
In-16, toile. • S0.30

512 Parker (Gilbert). The seats of the mighty. A romance of old
Quebec. Toronto, 1896. ]2mo., cl. ill. $1.50

513 Parkinan (Francis). The old Regime in Canada, Boston, 1874.
Svo. cl. $3.00
First odition.

514 Parkian (Francis), par l'abbé Casgrain. Québec, 1872. In-16,
portrait. S0.75

515 Paquet (l'abbé B.). Le libéralisme. Québec, 1872. In-8, relié. S0.50
516 - Le même ouvrage broché. $0.40
517 Petit-Jean. Les mésavantures~d'un avocat. Québec, 1882. In-12.

$0.5
518 Peyster (J. Watts de). Before, at, and after Gettysburg. N. Y.,

1887. 8vo. S0.50
519 - "LEE on the Susquehannah " in June 1868. N. Y., 1891. Svo.

$0.50
520 PR[ILADELPHIA. Catechisn of man; pointing out the sound

principles, and acknowledged faots, etc. P>Ihiladelphia. Printed by
.D. Eunphreys, 1794. 8vo, half morocco, newley bound. $3.00
Mended.

521 PHIILADELPHIA IMPINT. COBBELT (William). Le
Tuteur Anglais ou Grammaire Régulière de la langue anglaise. A
Philadelphic. 1795. 8vo, bds. $2.50
Bradford imprint.

522 PHIIADELPIIIA. SYDENITAM (Thomas). On acute and
chronic deseases, etc. P>hiladelphia, Brown, 1815. Svo. sheep. $2.00
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523 PLATES. ANDRÉ (Major). Capture ofL Major André. Etch3d by

Tobin. 23 x 19. $200.
524 - CANADA. Dessins Historiques. 4to., cloth. S8.00

Contains: Portrait of Jacques Cartier, ong. by Freoman : Fac-simile of the list of Car-
tior's crow, annotated by l'abbé Lavordiôre: Arrival of Cartier in Canada. 1531: [Iis arri-
val at Quohec, 153>; fis conforenco with the uatives, 1.536; and two viows of bis .Manur-
house at Limoilou. Theso plates are very scarco and well oxecuted.
525 - JESULTS. Mort héroïque de quelques Pères de la Compagnie dCe

Jésus dans la Nouvelle-France. Engr. by David. 19 x 16, framed. $5.00
Colored plate. Martyrdom of Réné Goupil and Fathers do la Neoue Jogues, Daniel,

l3réboeuf, Lalomant, Garnier et Chabane.
526 POETRY. BEAUCEM[N (Nérée). Les floraisons matutinales.

Trois-Rivières, 1897. Gr. in-S, publié avec luxe. $1.00
527 - DRUMEMOND (W. H.). The Habitant, and other French-Cana,.

dian poem. N. Y.. 1897. 12ino., cl. por. ..i5
528 - do, large paper edilion. 8vo, cl. gilt top, 13 full page engr. S2.50
529 - POISSON (Adolphe). Heures perdues, poésies. Québcc,·1894.

.In-8, édition dle luxe. ?L.o
530 - POPE (Joseph). Confederation. Toronto, 1897. Svo. $1.00
531 PGITItAITS. ANSON (Lord). Engr. by Hiinston. 8vo.. 1748

$0.75
532 :- do Engr. by Chapman. Svo., 1800. $0.75
533 - AUClMUTY (Sir Samuel), of New York. Served under Howe,

8vo., engraved by Synonds. $1.00
534 - A USTENACO. Great Warrior, commander. in-chief of the Che-

rokee Nation. 8vo. S0.75
535 - BIRON (Armand de) maréchal de France. Sorved in the War of

Independence. Engr. by Tardieu. 12mo. $1.00
536 - do. small. $0.25
537 - BOSCAWEN (Admiral). Engr. by Griffiths. Svo. $1.00
538 - do Served in Canada. 1759. Svo. $1.00
539 - CORTEZ (Fernando). Engr. hy Cumberlege. 8-vo. $1.00
540 - DRAKE (Sir Francis). Engr. by Schnebbelle. Svo., 1790. $1.50
541 - FORREST (Capt. Arthur). Eng. by Benoist. 8vo. $0.75
542 - do Engr. by Fouquel. Svo. $0.75
543 - HEARNE (Samuel), chief at Prince of Wales's Fort, Uudson's

Bay. Engr. by Sewell. 8vo., 1796. $1.00
544 - HOOD (Lord). Governor of Boston, 1758.and 1763. One of the

nost distinguished British Cominanders in the American Revolution.
.Engr. Bent, 1784. Svo. $2.U0

545 - do Engr. by Grainger, 1791. Svo. $2.00
546 - do Engr. by Fielding, Svo. 178-5. $2.00
547 - HUGHES (Sir Edin.). Engr. by Walker. Svo. 1782. SO.75
548 - JERVIS (Sir John). Engr. by Ridiley. Svo., 1797. $0.75
549 - LAKE (Lord). Served in the War of Independence at York-

ton. 1744-1808. Engr. by Ridley & Blood. Svo. ?1.25
550 - do Eng. by Hopwood, Svo. 1808. $1.00
551 - LAWRENCE (General). Engr. by Sherlock. Svo. $2.00
552 - MULGRAVE (Lord). Explored the North Pole. 8vo. .lngr.

by Walker. $I.25
553 - MURRAY (General). Engr. by S. A., 1783. Svo.
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554 - POCOCK (Sir George). Engr. by Hinton. Svo. $0.75

555 - do Engr. by Miller. 8vo. $0.75

556 - RODNEY (Lord). Comniander-in-chief of the British fleet i tho

American Ilevolution. Engr. by J. Hinton, 1776. Svo. $1.25

557 - RUMFORD (Count of). Born in Woburn, Mass. Served in War

of Independence, iirst as British, afterwards as American. Mem ber of

the Phylosophical Society at Philadelphia. 1753-18'14. Svo. Engr. by

Riley, 1797. 
00Ot

558 - TYRREL (Richard). Engr. Bannerian. Svo. $0.75

559 - WILLIAMSON (Peter), in tle dress of a Delamare Indian. Svo.,

1759. 
1,- .2 5

560 Poussin (Guillaume Tell). De la Puissance américaine. Paris,

1845. 2 vol. in-8, rel. $4.00

Extensive notes on the American States.

561 PrévOst. Vie. et mort de M. Mich.-F.-H. Prévost. Montréal, 1864.

In-16, toile, portrait. $0.35

562 Proulx (l'abbé). Voyage au lac Abbitibi, cart. $0.25

563 -. L'ENFANT perdu et retrouvé. $0.30

564 Publie Works. DIONNE (O). Expenditure on publie Works

of Canada, 1867-1882. 8vo. hf calf. $i.00

565 Q1E)BEC LITERARY AN» HISTORICATL SO-
CIETY. HISTORICAL DOCUMENTS. Mémoires sur le Canada

de 1749 à 1760. Québec, 1838. In-S, cartes. 00
Reprinted in 1873.

No. 3, first series.
566 - COLLECTION de mémoires et relations de l'histoire ancienne

du Canada. Québec 1 540. In-8. $3.50
Contents: 1. Mémoire sur l'état présent du Canada. 2. Mémoire sur le Canada 175.

3. Considérationi sur l'état préseut du Canada, 176$. 4. Hlistoire du canada -par l'a&bé de

3.lmont. . Relation du siège de Québec en 1769, par une Religieuse de l'Hôpital-Géné-
rBl. 6. Jo. elatid su e opérations militaires de la campagne en Canada en

1759. 7. Réflexions sur le commerce du Canada. S. Histoire de l'eau-de-rie en Canada.-

No. 2, first series.
567 - VOYAGES de découvertes au Canàda entre les années 1534 et

1542, par Cartier. R1oberval, etc. Suivis de la description de Québec

et de ses environs en 1608. Qu6bec, 1843. In-S. $3.00
X o. 3, first sories.

568 - MEMOIRE du Sieur de Ramezay, commandant à Québec, au

sujet de la reddition de la ville en 1759. Québec, 1861. In-S. $3.00

No. 4, first series.
569 - 1I3STORICA L DOCUMENTS, second series. Svo. $3.00

Contents: 1. Extraetfroi arnanusc.ript journal relatingto the sice of Quece in 1759.
by colonel Fraser. 2. Tho Com paig of Ldnuisbscur .l. A Dialogue it Rades . paralc

of military errori! cf which tihe Frencli aud Enls arinies ivcroguilty dnring thse cam-

pnign of 1769 lu Canada. 4. The Casapaign cf 1760 in Canadaý..5. Thse Invasion of Canada

n U75. 6. A journal f the expedition up the River St. Lawrence in 1759.

57(1 - do. Third series. %ive. V5

Contents : 1. Histoire de Montréal, 1610-1672, par Dollier do Cason. 2. Jounal des

opérations do l'armée anméricaines on 1775-7Î6, par J.-B. Badeaux. 3. Recueil de ce qui

s'et passé au sujet de la guerreo tant des Anglais que des Iroquois depuis 16S2. 4. Voyage

d'Ibervile, 1693. Siege of Quebec, by General Murray.

571 - do. Fourth Series. Sye. 30

Contents: 1. Expedition up teRiverSt. e 17e. 2. uencrdl orders inWolfes

arsny in 1769). 3. Journal du siège de Québec, 1759, by .Jeam Claude Panct. 4. Journal of
thse s-ieg and bloc-adof Quelic, by the Amnerican rebols in 1775 and 17736, attributed to

Hugh Finlay.
572 - do. Fifth Series. 8vo. $2.00

Containing documents relating to tho var of 1812.

573 - do. Sixth Series. 8vo.
Tabular statement of.arrivals from sea at Quebec, during the navigation season of-1763
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574 - S[EGE and Blookade of Quebec, by Montgoniery and Arnold,
1775. svo. 81.00

57.5 - CENTEYARY Fete at Quebec of 177-5. Svo. 1.00
576 - MELSHEIMER'S Journal of Brunswick Auxiliaries, 1776. 8vo.

S0.75
577 - TRANSACTIONS. New Series. Svo.

Nos.1, 2, C, 6, S, 10,12, each. $1.50.
NŽos. 4 5 7, 9 onch $2..
Nos. 11, 13, 1, 15, 15, 17. 18,13, 21, each $1.00.
No. 20, 81.50.
No. 22, will be ready in Novewber, $1.00.

578 Rameau de Saint-Père. Une Colonie Féodale en Amérique.
L'Acadie. (1604.1818 ). 2 vols. in-12, detni-rel. chagrin, extra. Paris,
1889. $3.00

579 - Le même ouvrage broché. $1.75
580 Renault (Raoul). Les héroïnes de la Nouvelle-France. Lowcell,

Mass., 1888. In-12, portrait. $.50
Non mis dans le commerce.

581 Révolutioin. TREMBLAY (Rémni). Un revenant. Episode de la
guerre de Sécession aux Etats-Unis. In-12. SU.75

582 Roberts (Chas. G. D.). Forge in the forest. An historical romance
of Acadia. 1896. 12mo. Paper. (B). Cloth. S1.25 $0.75

583 Robertsor. Histoire de l'Amérique. Paris, 1758. 4 vol. in- 12,
veau. -1.00

Maps and plates. Ono of the best French editions.
584 Robertson (William).. The History of America. In which is

incluced the Posthumnous volume containing the iistory of Virginia,
to the year 1688; and of New England, to the year 1652. Philadel-
phia: Johnson & Warner, 1812. 2 vol. Svo. full calf. $10.00

First American edition on the luth London edition. A very nice copy.
585 - TH E HISTORY OF A MERICA, in which is included the Posthu-

mous volume containing: The History of Virginia. to the year 1668,.
and of New England, to the year 1652. London, 1817. 4 vol. Svo, full
calf. S8.00
Very nico copy, as good as ncw.

586 Roger (Charles). The rise of Canada from Barbarisin to Wealth and
Civilization. Quebec, 1856. Svo, cl. $1.50

Only vol. I published.
587 Rouleau (l'abbé). Biographie (le l'abbé Edouard .Bonneau.

• Québec, 188. In-16, photographie. $0.20
578 Rouvier (R. P.) au berceau de l'autre Franco. Le Canada et

ses premiers mnt-Lyrs. Paris, 1895. Gr. in-8, ill. <le niomb. grav.,
portraits, etc. $1.50

-589 :-- Le P. G. LA.LEMANT, in-IG, miezf. 80.50
590 - Le P. ISAAC JOGUES, in-16, neuf. 80.50
591 - Le P. JEAN DE BREBCEUF, in-16, ncuf.
592 Routhier (A. B.). A travers 'Espagne. Quebec, 1889. fIn-8. S1.00·

Presentation copy.
593 - CONF.ÉRENCES ET DISCOURS. .Voziral, 1890. $n.8. SL50
594 Roux de Boceliele. Etats-Unis d'Amnérique. Paris, '1837.

In-8. S2.00
Calf, fresh binding, gilted.

595 - do, binding broken. $1.25
596 - do, paper. 1.25

Raoul Renault, Box 142, Quebee.
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597 .Roy (J..E.). Lo .Btiron de Lahontan. In-4, extrait des Comptes
Rendus de la Société Royale. $1.00

598 - HISTOIRE de la seigneurie de Lauzon. Lévis. 1897. In-S, carte,
vignettes. S1.00

Vol. 1, 2 more vol. to comae.
599 .- (P.-G.). La réception de Mgr le vicomte d'Argenson, etc. Québec,

1890. In-16. SO$.2.5
600 Royal (Joseph). La crise actuelle. Le Canada République ou

Colonie. Montréal, 1894. Ini-12. $0.2-5.
601 Sagard. Histoire du Canada et voyage que les Frères Mineurs

Récollets y ont fait pour la conversion des fidèles, etc. Paris. 1864-
1866. 4 vols in.8 (C). $10.00
Edition Tross. Réihoprcssion figurée, exemplaire papier vélin.

602 Sandhamx (Alfred). Villeniarie or Sketches of Montreal, past
and present. Montreal, 1870. 8vo. cl. Nuierous engravings. $3.00

603 Schwatka. Along Alaska's Great River. New York, 1S85. Large
Svo. cl. 3 naps and num. ·eng. (C). $2..50

604 Shaw (Robert). Existence and Deity illustrated and explained.
Montreal, 1872. 4to, full calf, marble edges, 900 p. $4.00

605 Smiles (Samuel). The IIuguenots in France after the revocation
of the Edict of Nantes. New York, 1874. Royal Svo. el. 81.50

606 àmith (Ethan). View, of the Hebrews ; or the tribes of Israel in
America. Poultney (Vt.), 1825. 12mo. calf. $2.00

607 - (Lucius E.). Hferoes and Martyrs of the Modern Missionary En-
terprise. Providence, R. I., 1856. Svo.:several portraits, boards. $2.01)

60S Siithsonian Institution. Report of U. S. National Museuin
for 1893. Svo. ill. $2.00

609 - do. for 1894. S2.00
610 - POWELL (J. W.). Report of the Bureau of Ethnology for 1891-

92. 4to. ill. $2.00
611 - do for 1892-93. 2 vols. $4.00
612 - do for 1893-94. $2.00
613 - do for 1894-95. $2.00
G14 Société Royale du Canada. Manuel. Montréal (1891).

In-16, toile, gravures. Q0.35
615 SOIREES (LES) CANADIENNES. Recueils de la litté-

rature nationale. Québec, 1861-65. 5 vol. in-8. $30.00
Ver.- important historical review. Contains contributions from the following well-

known Prench-Cinadian writers: J. 0. Taché, Ilubert L-Ra.e, Abbé Ferland, De Gaspé,
Gérin-Lafoie, E. Renault, and others. Scarce.
616 Speer (William). The oldest and the newest empire. China

and the United States. Harford, 1870. 4to. 672 p. ill., full sheep.
$2.50

617 Spoliord (A. R.). Han'dbook of the New Library of Congress
In Washington. Boston, 1897. Svo., nui. ill. Z0.5I0

018 Stimson (Rev. E. R.). History of the separation of Church
and State in Canada. Toronto, 1887. 12 mo cl. 81.00

619 St. Bris (Thos. de). Discovery of the origin of 'the name of
America. Neo Tork, 1888. Svo. 80.75

620 SULTE (Benjamin). Poésies. Les Laurentiennes. Montréal, 1870.
In-16, toile. Rare. $1.001

621 --- HISTOiRE do Montferrand, avec portrait. S0.40
622 - Le même, sans portrait. 0.25
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1>23 - HISTOIRE des Canadiens-Français. Montréal, 1884.40liv. $20.00

Steel, engravings, portraits, maps, etc.
624 Taehê (J.-C.). Esquisse sur le Canada. Paris, 1855. In-]2, cartes.

$2.00
62> - LES ilISTOIRES de M. Sulte. iontlréal, 1883. I-8. S0.25
626 - (L.-H.). La poésie française au Canada. St-Hyacintthe, 1881. In-S.

$0.50
627 TalleyranI-Perigori. Etude sur la République des Etats-

Unis d'Amérique. N.-Y., 1876. Gr. in-S, papier de luxe. $2.00
628 Tangiay (l'abbé). Mgr de l'Auberiviére, Sième évêque de Québec,

1739-1740. M]ontréal, 1885. In 8, portrait. $0.75
Belle Édition avec encadrement en couleur.

629 - RILPERTOIRE du Clergé Canadien. Montréal, 1893. Gr. in-8.
82.50

630 - Même ouvrage, première édition. $2.50
631 - A TRAVERS LES REGISTRES. Montréal, 1886. In-S. S1.50
632 Tardivel 'J.-P.). L'anglicisme, voilà l'ennemi. Québec, 1880.

In-S. $.-30
633 - POUR LA PATRIE. Qu6bec, 1896. In-8. $0.75
634 Tetu (Pabbé 1H.). Mgr de Laval. Québec, 1887. It1-16, demi-

rel. ?0.30
635 - (Mgr). LES ÉVÉQUES DE QUÉBEC. Notice biographique avec

portraits. Québec, 1889. Fort in-S. $2.00
636 -- HISTOIRE du Palais épiscopal de Québec. Québec, 1896. In-S, ill.

1I.00
-637 -- LES NOCES D'O R de la Société Saint-Vincent de Paul à Québec,

1S46-1896. Québec, 1897. In-8. S1.00
638 - NOTICE BIOGRAPHIQUE. Le R. P. Bouchard, missionnaire

apostolique. Québec, 1897. In-12, portrait. $0.50
639 Thibault (Charles). Biographie de Sir Charles Tupper. Québec,

1884. In-16. * Z0>.5
640 - BIOGRAPHIE de Stanislas Drapeau. Ottaica, 1891. In-16, por-

trait. $0.25
641 TRAVELS. DAMPIER (Guillaume). Nouveau voyage autour

du monde. Rouen, 1723. 5 vols in-12, demi-rel. q5.00
America and West Indies. Maps and plates.

642 - BRETENS. Histoire de l'expédition de trois vaisseaux aux terres
australes en 1731. A La Haye, 1739. 2 vols in-18, veau. S2.00

643 - DILLON (Peter). Voyage aux iles de la Mer du Sud. en 1827-28
et Relation de la Découverte du sort de La Perouse. Paris, 1830.
2 vol. in-8, veau, cartes, plans et grav. $3.00

Very nice copy. Well bound.
644 - LEBIRUN (Henri). Le Pôle Nord, ou voyages et découvertes.

Tours, 1857. In-8, eart., ill. $0.50
845 - MILLET (J.). Voyage dans l'Amérique méridionale. A. Agen,

1823, In-8. S1.00
646 - VA LLE (Pietro Della). Viaggi: Turquia, Persia e India. Brigi-

ton, 1843. 2 vols. sm. 4to., portrait, 967-896 p. $2.00
647 - VOYAGES du chevalier Chardin en Perse et autres lieux de

POrient, Amsterdam, 173-5. $25.00
4 vols. 4to, full calf. Very curious and interesting, Numerous steel plates. Building

fresh. Scarce.
-648 Trenienheere (H. S.). Notes on publie subjects, made during a

tour in the United States and Canada. London, 1852. Svo. cl. $1.50
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649 Tridelle (J.). Charlesbourg: Notes historiographiques. Québec,
1896. In-12. $0.50

650 Turcotte (L.-P.). Le Canada sous l'Union (1841-1867). Québec,
1871-72. 2 vol. $2.50

7i Turgeon. Souvenir consacré à la mémoire dle Mgr P..F. Turgeon,
archevêque de Québec. Québec, 1867. I photographie. SO.50

652 Uiit.ed States. NOLTE (Frédéric). Histoire les Etats-Unis
('Anériqie depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours. Paris,
18719. 2 vol. in.8. $3.00

6531 Union Jack. The Story of the Union Jack. Its connection
with the History of Canada. 9 colored lithographs and numerous
engravings. (B). S$.5a

654 Vancouver (s.). Voyages de découvertes à l'Océan Pacifique
du Nord et autour du Monde, etc. Paris, an X. 5 vol. in-8, veau,
cartes, plans, vues. (C.) S6.0a

655 Washington. Official letters to the Honourable American Con-
gress, etc., by lis Excellency George Washington. Boslon, 1796.
2 vol. l2mo., calf. S3.0

Lacks Washington portrait. otherwise perfect.
656 - VIE DE WASHINGTON, by Giratlt. Phizadelphia, n. d., 16mo.

CI. $0.75
657 Weld (Isaac). Voyage au Canada en 1795, 1796 et 1797. Paris,

an X. 3 vols. in-8, cartes et grav., veau. $6.00
65S Wlheeler (Gerald John). Confederation Law of Canada. .London,

18%. Tall Svo., cI. $10.5>
659 UINSOR (Justin). The Mississipi Basin, 1697-1763. Boston, 1896.

Tail Svo. cI. ill. $4.00Y
660 - CARTIER TO FRONTENAC. Boston, 1894. Svo., maps and il],

$4.0C
661 York. Yorkshire Philosophical Society. Descriptive account of

the Antiquities. Svo. plates. $0.75
662 Young (Rev. George). Manitoba inemories. Leaves from my life

in the Prairie Province. To-onto, 1897. 12mo. ill. cI. (B). $1.00
663 linfret (Raoul). Dictionnaire de nos fautes. Montréal, s. d.

In- cart. SLOD
664 Chapbais (Thomas). Discours et Conférences. Québec, 1b98. In-S-

665 Gagnon (Ernest). Le Palais Législatif de Québec (Governinent
Buildings in Quebec). Québec, 1897. In1-12, ill. 0.25

666 LISTE des Bibliothèques privées des Etats-Unis et du Canada.
Le-ipzig, 1896. znm. Svo., interleaved. $2.00
Description of Libraries in French, English and German.

667 Moore (Thomas). Memoirs of the life of the Righlit Honourable
lichard Brinsley Sheridan. Philadelphia, 1825. Svo.. full calf. $3.5)

.. inié par L.-J. DEMERS & FlERE, Québec.


